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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France 

Echantillon  Echantillon de 960 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Le 2 août 2007  
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Les scandales qui ont ébranlé l’édition 2007 du Tour de France ont replacé la question du 
dopage dans le sport au cœur de l’actualité. Hormis le cyclisme, l’athlétisme est identifié 
par une majorité de Français (65%) comme la discipline sportive dans laquelle le 
dopage est le plus répandu. Dans une moindre mesure, le dopage affecterait également le 
football (38%) et la natation (31%). Notons ici que ces trois disciplines ont été confrontées à 
des affaires de dopage ces dernières années. Viennent ensuite le triathlon (21%) et le tennis 
(18%), disciplines perçues comme étant moins touchées par le dopage. Le rugby (8%), le 
ski de fond (5%) et le basket (4%) apparaissent comme des disciplines plus « propres ».   
 
Dans le détail des résultats, on observe une certaine homogénéité des réponses selon le sexe 
des personnes interviewées. Seule la natation fait l’objet d’un clivage hommes-femmes. Un 
quart des hommes estiment que cette discipline est aujourd’hui concernée par le dopage 
contre 36% chez les femmes, soit un écart de 11 points. Les résultats font surtout apparaître 
un net différentiel selon l’âge des interviewés. Les segments de la population les plus jeunes 
(moins de 35 ans) incriminent l’athlétisme (74% contre 61% chez les 35 ans et plus) et la 
natation (40% contre 27%). A l’inverse, les plus de 35 ans se montrent plus critiques vis-à-
vis du football (39% voire 45% chez les plus de 65 ans) et du tennis (21% contre 11% chez 
les moins de 35 ans).  
 
 
 
A quelques jours de la reprise du Championnat de France de L1, trois équipes de football 
continuent de recueillir les préférences des Français. En tête de classement, 
l’Olympique de Marseille conserve sa place d’équipe préférée en obtenant un score de 
18% (inchangé depuis juillet 2005). En deuxième position, l’Olympique Lyonnais recueille 
un score de 17%, en progression de 6 points par rapport à juillet 2005 et s’approche de la 
première place. Avec un score de 11% (+1 point), le Paris Saint-Germain conserve la 
troisième place. Les autres équipes de L1 recueillent des scores particulièrement faibles 
(moins de 5% de citations). Notons enfin que 23% des personnes interrogées ne se 
prononcent pas sur cette question : près d’un quart de la population ne possède pas d’équipe 
préférée mais cette proportion est en baisse régulière (-3 points depuis 2005, - 7 points 
depuis 2004).  
 
Marseille bénéficie d’un capital sympathie plus prononcé chez les jeunes de moins de 35 
ans (22% contre 18% chez les plus de 35 ans). L’équipe de l’OL prend la tête des 
préférences des hommes (20% contre 19% pour l’OM), des cadres et professions libérales 
(18% contre 16% pour Marseille). Les franciliens sont évidemment les plus nombreux à 
déclarer préférer l’équipe de la capitale (31%). Enfin, observons que les habitants du Grand 
Ouest de la France mentionnent à hauteur de 17% le FC Nantes en dépit de la relégation du 
club en L2.    
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Les disciplines sportives principalement concernées par 
le dopage 

 
 
 
 
 
Question : On a beaucoup parlé de dopage dans le cyclisme à l’occasion du Tour 

de France. Selon vous, dans quelles autres disciplines sportives 
suivantes, le dopage est-il le plus répandu ? 

 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
Hommes Femmes 

 (%) (%) (%) 

• L’athlétisme................................................... 65 68 62 

• Le football ..................................................... 38 40 36 

• La natation..................................................... 31 25 36 

• Le triathlon .................................................... 21 19 23 

• Le tennis ........................................................ 18 19 17 

• Le rugby ........................................................ 8 10 6 

• Le ski de fond................................................ 5 7 4 

• Le basket........................................................ 4 3 5 

 -  Aucune / Ne se prononcent pas ............ 2 2 3 

 TOTAL.......................................................... (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses. 
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Les disciplines sportives principalement concernées par le dopage 
 L'athlé-

tisme 
Le 

football
La 

natation
Le tria-
thlon 

Le 
tennis 

Le 
rugby 

Le ski 
de fond 

Le 
basket 

Aucune 
/ Ne se 

prononc
ent pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    65 38 31 21 18 8 5 4 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE             
   Homme .................................................. 68 40 25 19 19 10 7 3 2 
   Femme .................................................. 62 36 36 23 17 6 4 5 3 
AGE DE L’INTERVIEWE             
Moins de 35 ans    74 36 40 22 11 6 3 4 - 
   15 à 24 ans ............................................ 69 35 50 19 13 7 4 2 - 
   25 à 34 ans ............................................ 78 37 33 25 9 6 1 5 - 
35 ans et plus    61 39 27 21 21 8 6 4 3 
   35 à 49 ans ............................................ 69 35 25 28 18 7 5 3 2 
   50 à 64 ans ............................................ 63 37 33 23 16 7 5 4 3 
   65 ans et plus ......................................... 49 45 23 9 30 12 9 4 6 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE            
   Artisan ou commerçant (*) .................... 60 36 38 23 19 12 4 - 2 
   Profession libérale, cadre supérieur ....... 74 36 39 21 13 2 6 2 1 
   Profession intermédiaire ........................ 71 41 31 29 11 4 6 4 2 
   Employé ................................................ 72 34 31 26 12 7 5 6 2 
   Ouvrier .................................................. 69 36 32 25 16 10 1 4 1 
   Retraité .................................................. 57 41 26 14 25 10 7 4 4 
   Autre inactif (*) ..................................... 42 37 36 17 28 5 5 5 8 
REGION             
   Ile de France .......................................... 56 41 36 15 22 12 5 3 2 
   Grand Ouest .......................................... 68 42 27 21 12 6 8 6 2 
   Autres régions ........................................ 66 36 30 23 18 7 5 4 3 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION            
   Communes rurales ................................. 69 37 29 21 18 6 5 4 3 
   Communes urbaines de province .......... 65 38 30 23 17 7 5 4 3 
   Agglomération parisienne ..................... 58 41 35 15 23 12 6 3 1 

 



Ifop pour Dimanche Ouest France 
Les Français, la reprise du championnat de L1 et le dopage dans le sport – Août 2007 

8

L'équipe de L1 préférée des Français 
 
 
Question : Quelle est l’équipe du championnat de France de football de Ligue 1 

que vous préférez ou pour laquelle vous avez le plus de sympathie ? 
 

 

Question ouverte - réponse spontanée 
Rappel Ensemble 

des Français 
Août 2004 

Rappel Ensemble 
des Français 
Juillet 2005 

Ensemble des 
Français 

Août 2007 
 (%) (%) (%) 

• Marseille ..................................................... 22 18 18 

• Lyon ........................................................... 8 11 17 

• Paris ............................................................ 11 10 11 

• Lens ............................................................ 3 3 5 

• Saint-Étienne .............................................. 3 4 4 

• Nantes (a quitté la L1 mais est encore 
citée)............................................................. 6 4 3 

• Bordeaux .................................................... 3 3 3 

• Auxerre ....................................................... 2 5 3 

• Toulouse ..................................................... 1 2 2 

• Sochaux ...................................................... - 1 2 

• Strasbourg .................................................. 1 1 2 

• Lille ............................................................ 1 2 1 

• Rennes ........................................................ 1 1 1 

• Le Mans ...................................................... - - 1 

• Metz ........................................................... 2 3 1 

• Monaco ....................................................... 5 3 1 

• Nancy .......................................................... - 1 1 

• Nice ............................................................ - - - 

• Caen ............................................................ - - - 

• Lorient ......................................................... - - - 

• Valenciennes ............................................... - - - 

 -  Une autre équipe................................. 1 2 1 

 -  Aucune / Ne se prononcent pas .......... 30  26 23 

 TOTAL........................................................ 100 100 100 
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L'équipe de L1 préférée des Français 
 

 Mar-
seille 

Lyon Paris Lens Saint-
Étienne 

Nantes Bor-
deaux 

Auxerre

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    18 17 11 5 4 3 3 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme .................................................. 19 20 10 5 4 3 3 3 
   Femme ................................................... 18 14 12 5 3 4 4 2 
AGE DE L’INTERVIEWE                    
Moins de 35 ans    22 19 15 3 2 4 5 2 
   15 à 24 ans ............................................. 22 19 20 3 1 2 5 2 
   25 à 34 ans ............................................. 22 20 12 3 2 5 5 3 
35 ans et plus    17 16 9 6 4 3 3 3 
   35 à 49 ans ............................................. 18 14 9 5 6 4 4 2 
   50 à 64 ans ............................................. 15 15 11 7 2 3 3 4 
   65 ans et plus ......................................... 16 19 8 6 5 2 2 3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE                   
   Artisan ou commerçant (*) .................... 21 19 18 2 7 - - - 
   Profession libérale, cadre supérieur ....... 16 18 13 1 3 2 9 1 
   Profession intermédiaire ........................ 19 17 11 6 2 5 5 3 
   Employé ................................................ 19 14 11 6 5 3 - 5 
   Ouvrier .................................................. 22 15 12 7 4 6 3 1 
   Retraité .................................................. 15 18 9 5 3 3 3 5 
   Autre inactif (*) ..................................... 28 10 8 7 3 3 - - 
REGION                    
   Ile de France .......................................... 15 12 31 4 3 1 4 2 
   Grand Ouest .......................................... 11 14 5 5 2 17 1 1 
   Autres régions ........................................ 20 19 7 6 4 1 4 3 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION                   
   Communes rurales ................................. 15 17 6 4 5 6 3 5 
   Communes urbaines de province ........... 21 18 8 6 3 3 4 2 
   Agglomération parisienne ..................... 14 13 31 3 3 1 3 2 
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L'équipe de L1 préférée des Français 
 

 Tou-
louse 

So-
chaux 

Stras-
bourg 

Lille Rennes Le 
Mans 

Metz Monaco

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    2 2 2 1 1 1 1 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE                    
   Homme .................................................. 2 2 1 2 2 1 1 1 
   Femme ................................................... 2 1 2 1 1 1 - 1 
AGE DE L’INTERVIEWE                    
Moins de 35 ans    2 1 2 1 - 1 - 2 
   15 à 24 ans ............................................. 3 - 1 2 1 1 - 3 
   25 à 34 ans ............................................. 1 1 3 1 - 1 - 1 
35 ans et plus    2 2 1 2 2 1 1 - 
   35 à 49 ans ............................................. 4 3 1 1 3 - 1 1 
   50 à 64 ans ............................................. 1 - 1 1 1 2 1 - 
   65 ans et plus ......................................... 1 2 2 2 1 - - - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE                   
   Artisan ou commerçant (*) .................... 2 4 4 - 2 - 2 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ....... 3 3 1 1 1 1 1 - 
   Profession intermédiaire ........................ 5 - 3 2 2 - - 1 
   Employé ................................................ 1 - - 2 3 1 1 2 
   Ouvrier .................................................. 2 3 1 1 - 1 1 2 
   Retraité .................................................. 1 1 2 1 1 1 1 - 
   Autre inactif (*) ..................................... - - - 5 - 2 - 3 
REGION                    
   Ile de France .......................................... - 1 - 2 1 - - - 
   Grand Ouest .......................................... 1 - - - 9 4 - 1 
   Autres régions ........................................ 3 2 2 2 - - 1 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION                   
   Communes rurales ................................. 3 3 1 - 2 1 1 1 
   Communes urbaines de province ........... 2 1 2 2 1 1 1 1 
   Agglomération parisienne ..................... - 1 - 2 1 1 - - 
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L'équipe de L1 préférée des Français 
 

 Nancy Nice Caen Lorient Valencien
-nes 

Une 
autre 

équipe

Aucune / 
Ne se 

prononc
ent pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    1 - - - - 1 23 
SEXE DE L’INTERVIEWE                  
   Homme .................................................. 1 - - 1 - 1 17 
   Femme ................................................... - 1 - - - 2 26 
AGE DE L’INTERVIEWE                  
Moins de 35 ans    - - - - - 1 17 
   15 à 24 ans ............................................. - 1 1 1 - 1 13 
   25 à 34 ans ............................................. - - - - 1 1 20 
35 ans et plus    1 - - - - 2 24 
   35 à 49 ans ............................................. 1 - - - 1 1 20 
   50 à 64 ans ............................................. 1 - - - - 2 28 
   65 ans et plus ......................................... 1 1 - - - 2 25 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE                 
   Artisan ou commerçant (*) .................... - 2 - - 2 2 15 
   Profession libérale, cadre supérieur ....... 1 - - 1 - - 24 
   Profession intermédiaire ........................ 1 - 1 1 1 1 16 
   Employé ................................................. 1 1 - - - 1 22 
   Ouvrier ................................................... 1 - 1 - - 3 15 
   Retraité ................................................... 1 1 - 1 - 1 27 
   Autre inactif (*) ..................................... - - - - - - 32 
REGION                  
   Ile de France .......................................... - - - - - - 24 
   Grand Ouest ........................................... - - 2 3 - 2 20 
   Autres régions ......................................... 1 1 - - - 2 22 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION                 
   Communes rurales ................................. 2 - - - - 2 22 
   Communes urbaines de province ........... - 1 - 1 - 1 21 
   Agglomération parisienne ...................... - - - - - - 25 
 

 
 


